

新房客厅惊现马桶回气管

“胎里病”要住户自己去改？

闹心啊。”谢先生很是气恼。

1号楼17层业主黄先生家，同谢先生家套型一样，也遇到了相同的烦恼。“我看到这管道，一下就傻眼了。小区里17层与我们相同套型的房子都有这个问题。”黄先生告诉记者，“我跟开发商交涉了一整天也没个结果。他们说这是按照设计图施工的，符合标准，没有问题。”

施工单位

设计不美观，但改不了

随后，记者找到房屋的施工单位。项目工程部的邬经理告诉记者，出现这个情况的房子共有8套，都在17层，“我们也知道这样设计不美观，可实在是没办法。因为17层与18层的套型不一样，17层的卫生间上面是18层的卧室，而卧室里是不允许管道穿过的，所以只能‘借道’从17层的客厅过。”

邬经理翻出了一份《宁波市住宅工程质量通病控制措施》给记者看，其中有一条写明：“当卫生间紧贴卧室时其管道应布置在不靠卧室的墙边。”

“房子是由宁波房屋建设设计院设计的，并通过相关审核单位的审核。我

们是严格按照图纸来施工的，未作任何变动，应该是合规合法的。”邬经理说。记者查看了相关施工图纸，上面关于管道的排布确实是这般绘制，且设计图上盖有审核单位的公章。

18层的套型既然和17层不同，当初设计、施工时，有没有考虑过管道排布带来的“后遗症”？对于这一问题，施工方没有给出明确答复。

解决之道

要业主自行改管道？

谢先生告诉记者，他在和开发商沟通中，对方提议若业主觉得不满意，可以自行更改，把管道接到墙外的伸缩缝里。“倘若改动后，楼下16户人家使用马桶时会出现什么问题，是不是要我来负责？”谢先生有顾虑。

邬经理则表示，施工方对该管道的走向进行改动是不符合规定的。如果业主需要，他们最多只能将管道改细一点，以减少占用空间。

当天下午，记者联系了鄞州区住建局质监站。质监站的周站长告诉记者，他们对此事尚不知情。倘若接到业主举报，他们会前去现场查看，再作出判断。

此事的进展，本报将持续关注。



谢先生所指之处就是“借道”而过的马桶回气管。
(王伊婧 摄)

23岁小伙患上尿毒症 母亲割肾挽救儿性命

本报讯 (记者冯小平 通讯员龚艺群 刘盈蓉 邹凌云)来自贵州的23岁小伙子王俊不幸患了尿毒症，为了挽救儿子的生命，母亲卢华菊毅然割肾救子。

前天下午，北仑大碶街道干部在当地牌门村一间低矮的出租房里找到了卢华菊。做完肾移植手术出院不久的卢华菊，躺在床上用石头和木板搭起来的床上，儿子王俊躺在里间。

据卢华菊说，她和丈夫王文贤离开贵州开阳老家来北仑打工已整整二十年了。夫妻俩有两个儿子，也随着父母来到北仑。大儿子王俊17岁那年，被诊断出患有双肾结石，经手术治疗后暂时得以和正常人一样学习和工作。几年后，王俊和老家的一位姑娘结婚，并生子。

3年前的一天，王俊上班时突然晕倒，后被确诊患了尿毒症。“儿子得了这个病后，每周三次要去医院做血透。我们夫妻俩一年收入加起来才3万多元，要给儿子看病又要维持家用，真的是入不敷出了。但只要我们夫妻还有一口气，就不能把儿子的病给耽误了。”卢华菊说，她和丈夫多年积攒下来的七八万元钱，很快就要给儿子看病用完了，只能四处找亲戚朋友借钱。

今年1月，儿子病情突然加重，医生告诉他们必须尽快做换肾手术，不然性命堪忧。夫妻俩争着去做亲属移植手术配型检查，结果卢华菊与儿子配型成功。

配型成功了，可近15万元的换肾手术费用又把他们难住了。当时家里已经欠下了10多万元的外债，夫妻俩四处奔波，好不容易借到了一些钱，又向银行贷款5万元。

今年1月16日，卢华菊和儿子王俊一前一后被推入手术室，接受肾移植手术。卢华菊清醒后，问医生的第一句话便是：“我儿子怎么样了？”而儿子王俊做完手术能下床时，他马上艰难地移到母亲病床前，看望心中伟大的母亲。

如今做完手术已两个月了，卢华菊身上的刀口还是时而会疼痛。医生告诉他们，王俊还需要后续治疗，服用昂贵的药物，否则生命仍有危险。高昂的治疗费，像一块巨石，压在一家人的心上。年过不惑的卢华菊说：“我是母亲，不能眼睁睁地看着孩子等死啊。不管怎么难，我都要救他！”

年终奖藏垃圾桶 被清洁工顺走

本报讯 (记者余建文 通讯员冯筏)年终奖藏到两个垃圾桶之间的夹层，这个地方够隐蔽吧，可还是被人顺手牵羊了。

小林是奉化一家浴场的领班。去年3月中旬，公司发了一笔年终奖，因为过几天需要用钱，小林为图方便，没去存银行，把年终奖连同之前朋友还的总计16650元现金，藏在了寝室两个垃圾桶之间的夹层里。小林觉得，这个藏钱地别人肯定想不到，以前他也这么放过，没出过问题。谁知道没过几天，小林就发现钱不见了。

5个月后，当年8月底，警方在岳林街道抓获了四川籍盗窃嫌疑人老谢。老谢本是这家浴场的清洁工。案发当天，他打扫4楼员工宿舍区的卫生，看到一间宿舍门开着，靠右边的墙上有两个垃圾桶叠着，有点奇怪。他走上前拿起了上面的垃圾桶，结果发现两个桶之间的夹层里竟藏了一叠钱。老谢说，过几天刚好是老婆的生日，自己正愁没钱不知道怎么办，一时起了贪念，将这笔钱偷走了。之后，老谢找了个借口辞职了。

昨天，奉化法院经开庭审理，考虑到谢某已将赃款退还被害人，并取得了对方的谅解，酌情从轻处罚。最终，法院以犯盗窃罪，判处谢某有期徒刑一年，缓刑一年六个月，并处罚金三千元。

安装雨棚坠落身亡 家属状告物业房东

某家支付了2.5万元，用于刘某的安葬。然而，关于后续赔偿事宜双方无法达成共识，于是，刘某家属将物业公司和罗某告上法院，要求对方共同赔偿死亡赔偿金、被扶养人生活费等计114万余元。

慈溪法院审理后认为，刘某安装雨棚系高空作业，又无相应资质，故罗某存在选任过失，应承担一定的赔偿责任。此外，介绍联系安装雨棚的行为可视为履行物业合同的延伸义务，物业在选择安装人选时，也应负有一定的选任责任。然而，刘某自身对事故的发生存在较大的过错。

近日，慈溪法院判决罗某和物业公司应各承担10%的赔偿责任，分别赔偿11.9万元。

本报讯 (记者沈孙晖 通讯员项兰)租客退房匆忙，遗失1.7万元现金和身份证等物浑然不觉。房产中介和民警一起设法寻找失主，最终财物完璧归赵。

金小英今年50岁，宁波人，是鄞州中河街道麒麟大厦内一家房产中介的清洁工。3月17日下午，因为公司介绍的一间位于万达公寓的出租房租客退租，她被派去打扫房间卫生。

打扫期间，金阿姨发现该出租房的衣橱内有一个较大的女式拎包，打开一看，里面有一大叠现金、一张身份证以及两张孩子的接种卡，便赶紧联系同事姚煜。经两人清点，包内有17050元现金。这个包很可能是刚退租的房客不慎遗忘的！经查看租房合同，租客是23岁的广西籍女子吕某，而身份证主人却是63岁的丽水籍妇女朱某。

根据中介登记的电话，姚先生立即联系吕某，但对方电话一直无人接听。为此，当天下午2时，他带着所有东西来到中河派出所求助，希望找到失主。

由于吕某的电话始终不接，民警只得设法查

到朱某的电话，但也无人接听。

前天，民警和姚先生继续不断拨打吕某和朱某的电话。功夫不负有心人！当日下午2时左右，朱某终于接通了电话。此时，她还没察觉自己的包遗忘在租房衣橱里。

原来，朱某和吕某是婆媳关系。3月17日，她们打算一起回丽水老家，于是将万达公寓的租房退租。由于带着两个孩子，走得又匆忙，她们不慎将放在衣橱中的一个包遗忘了。当晚，婆媳俩带着孩子在朋友家借住一晚，打算次日下午4时坐车回丽水。其实，她们已接到了民警和中介的电话，但因为号码陌生，以为是推销或诈骗电话，便一直没接听。最后，朱某实在觉得电话“骚扰”太烦，便接听了，这才得知自己忘了包。

得知情况后，朱某立即在中介姚先生和一名同事陪同下，来到派出所办理了领钱手续。感激万分的她当即拿出1000元钱塞给姚先生，他们以表谢意，被婉言谢绝了。

宁波市国有土地上房屋征收 与补偿办法答记者问

一、为何要出台《办法》？

答：2011年1月21日，国务院《国有土地上房屋征收与补偿条例》施行后，市政府出台了《关于贯彻实施国有土地上房屋征收与补偿条例的若干意见（试行）》和《关于印发宁波市市区国有土地上房屋征收与补偿若干规定的通知》，作为我市国有土地上房屋征收与补偿工作的过渡性政策。去年10月1日，《浙江省国有土地上房屋征收与补偿条例》施行，省条例在征收程序、停产停业损失补偿、低收入住房困难家庭补偿、旧城区改建等方面与我市现行的两个规范性文件存在重大的差别。另外，我市征收补偿工作还存在着征收主体不够规范、县（市）区、管委会之间的征收补偿、补助和奖励标准差异较大等问题。因此，我市制定了《宁波市国有土地上房屋征收与补偿办法》，以规范征收补偿行为，相对统一征收补偿、补助和奖励的标准，保障我市国有土地上房屋征收依法、公开、公平和公正。

二、《办法》有哪些新的内容？

答：《办法》在征收程序、征收评估、征收补偿、监督管理等方面有新的内容。主要的亮点有：

一是坚持了政策公平统一。《办法》统一了全市征收补偿、补助、奖励的内容和征收补偿计算依据、计算方法，实现了全市政策基本统一。

二是突出了市场化补偿安置。《办法》对货币补偿与产权调换房屋均按被征收房屋价值进行补偿或等值置换安置面积，体现市场化补偿安置原则。

三是体现了民主决策程序。《办法》对房屋征收的法定程序作了明确规定，规定了向被征收人公开和参与决策的程序，其中因旧城区改建征收房屋的，规定90%以上的被征收人同意，方可实施征收；在规定的签约

期限内未达到80%签约比例的，补偿协议不生效，房屋征收决定效力终止。

四是强化了困难群众保障。《办法》规定征收低收入住房困难家庭住房，每户低于54平方米的按54平方米补偿，对住房困难群体给予住房困难补助。

三、《办法》如何确保依法征收？

答：征收程序是保障依法征收的重要内容，为体现阳光征收、公正公开，《办法》对征收程序作了全面、完整的规定：

（一）提出征收申请。征收房屋由建设活动实施单位向房屋征收部门提出申请；房屋征收部门经审查认为符合法律、法规的，拟定房屋征收范围报市或者县（市）区政府，并在征收范围内公布。

（二）组织调查登记。房屋征收部门对征收范围内房屋的权属、区位、用途、建筑面积等情况进行调查登记；调查结果在征收范围内向被征收人、承租人公布。

（三）拟定征收补偿方案。房屋征收部门根据调查登记结果拟定征收补偿方案，由市或者县（市）区政府组织有关部门对征收补偿方案的合法性、合理性进行论证，征求公众意见，其中符合征收补偿方案听证条件的，应当

组织公开听证。

（四）组织风险评估。作出房屋征收决定前，市或者县（市）区政府组织对房屋征收的可行性、合法性、合理性、可控性以及可能出现的风险进行社会稳定风险评估，评估结论作为是否作出房屋征收决定的重要依据。

（五）作出征收决定。市或者县（市）区政府认为征收程序合法、征收补偿方案合理、社会稳定风险可控的，方可作出房屋征收决定，其中房屋征收涉及一百户以上的，房屋征收决定应当经政府常务会议讨论决定。

四、《办法》对征收评估有何规定？

答：确保房屋征收评估结果客观公正，是保障被征收人利益的体现。根据我市近年来房屋征收工作具体实践和总结，《办法》对评估的基本要求、评估机构选择、评估方法和评估报告异议程序等作了规定：

一是明确评估机构选定方法。房屋征收决定公告后，由被征收人、承租人在评估机构名录内协商选定评估机构；未协商选定的，由房屋征收部门组织被征收人、承租人按照少数服从多数的原则投票确定或者采取摇号、抽签等方式随机确定。

二是确定了市场化评估的方法。

三是明确评估结果异议处理机制。被征收人、承租人或者房屋征收部门对估价结果有异议的，可以向出具评估报告的评估机构书面申请复核评估。对评估机构的复核结果有异议的，可以向评估专家委员会申请鉴定。

四是加强对评估行为的监管。要求市住房和建设行政主管部门建立评估机构名录，成立评估专家委员会，加强对征收评估行为的监督指导。

五、《办法》对征收补偿有哪些具体规定？

答：按照依法公平补偿、保持政策延续性的原则，《办法》规定了被征收人、承租人的补偿权利、住宅房屋补偿、非住宅房屋补偿等内容：

（一）明确承租人的补偿权。《办法》在依法保障对被征收人补偿的同时，增加了对公有住房、代管住房、落实政策私有住房、宗教产住房等历史遗留的承租人的补偿权利，并按政策延续原则和承租房屋的性质，分别明确了相应的货币补偿权或者房屋产权调换补偿权以及补偿标准。

（二）明确征收住宅房屋的补偿内容。《办法》对选择货币补偿的，给予被征收房屋及其装修、附属物价值、搬迁费补偿；对选择

房屋产权调换的，提供用于产权调换的住宅房屋，给予临时安置费补偿或者提供周转用房，以及搬迁费补偿。其中，还明确了被征收住宅房屋价值的补偿不低于房屋征收决定公告之日被征收房屋类似房地产的市场价格；产权调换住宅房屋的建筑面积不低于被征收住宅房屋建筑面积并按规定结算差价；低收入住房困难家庭按每户54平方米最低补偿建筑面积标准给予补偿；搬迁费实行一次性补偿，按被征收住宅房屋建筑面积核算；被征收人、承租人选择自行解决周转用房的，给予临时安置费补偿；考虑临时安置费与当地物价水平的关联性，明确临时安置费补偿的具体计算规定由市和县（市）区政府另行制定。

（三）明确征收非住宅房屋的补偿内容。《办法》对被征收人给予被征收非住宅房屋及装修、附属物价值补偿，或提供用于产权调换房屋。选择房屋产权调换的，按规定结算差价。另外，给予一次性搬迁和临时安置费的补偿；对因征收造成重大设施搬迁、停产停业的，还给予重大设施搬迁损失、停产停业损失补偿。

六、《办法》规定了哪些补助和奖励政策？

答：根据国务院《国有土地上房屋征收与补偿条例》的授权，《办法》对房屋征收中的补助和奖励内容及相关标准作了相对原则的规定：

（一）对选择货币补偿的，按被征收房屋用途和被征收房屋评估价值的一定比例给予货币补偿补助；按被征收住宅房屋建筑面积和临时安置费标准给予六个月的临时过渡费补助。

（二）对选择住宅房屋产权调换面积或者差价结算补助。

（三）对被征收住宅房屋建筑面积低于每户54平方米的，不足54平方米部分按被征收房屋评估比准价的百分之五十给予住房困难补助，但被征收人、承租人他处另有房屋的除外。

（四）对在签约期限内签订补偿协议并在搬迁期限内搬迁的，按被征收房屋评估价值的一定比例给予签约搬迁奖励。

同时规定，上述补偿、补助和奖励项目的具体规定由市和县（市）区政府另行制订并公布。

(王岚 吴培均)